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/中國文化大學 100 學年度轉學招生考試 ,

.象是且:社會福利學系、二年級 日期節次 :7 月 27 日第 1 節 09:00-10:20

科目:心理學 (外 110) 小可八f

一、申論題部分: (50分)

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在答素試卷上，於本試題上

作答者，不予計分。

請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。

1.試比較操作制約與古典制約之異同( 25分) 

2. 試詳述Maslow需求階層論的主要內容 (25分)

二、測驗題部分: (50分)

本試題為單一選擇題，請選出二姐正確或最適當的奎盞，主莖作答者，該題丕

主芷傘。

共 25題，每題2分，須依題號及答案依照順序寫在答案試卷上，於本試題上作

答者，不予計分。 

1.	 ()下列那一位是在 ]879 年於德國萊比錫大學創立第一個心理學實驗室，

是為科學心理學的開端? 

(A) 馮德( Wilhelm Wundt) (B)詹姆士( William James) 
(C)華生 (John B. Watson) (D)佛洛伊德 (Sigmund Freud ) 

2.	 ()下列那一觀點並不能代表當代心理學主要研究取向? 

(A)生物觀點 (B) 行為觀點 (C) 主觀論觀點 (D)心理與社會觀點 

3.	 ()根據部位將腦分為三個主要區域:後腦 (hindbrain) 、中腦 (midbrain) 、

前腦( forebrain) 。若以後腦而言，以下何者不是後腦的結構? 

(A)	 延髓 (medulla) (B) 橋腦 (pons) (C) 下視丘( hypotha1amus ) 

(D)	 網狀結構 (reticular formation) 
4.	 ()神經細胞可以依據其功能分為三種類型，以下何者不是神經細胞的類

型? 

(A)	 成覺神經細胞 (sensory neuron) (B) 運動神經細胞( motor neuron) 

(C)	 中間神經元(interneuron) (D)下視丘( hypotha1amus ) 
5.	 ()對腦功能的敘述，以下何者是錯誤的? 

(A)耕肢體 (corpus callosum) 是兩半腦之間的橋樑 

(B)	 左半腦額黨側溝以上的部分 Broca 區跟跟語言理解有關，受損時罹患接

受型失語症 (receptive aphasia) 有關。

(c)右半腦負責空間訊息處理、綜合或整體方式 

(D)	 左半腦負責語言、分析或邏輯方式 
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6. ( )交成神經通常在強烈激發狀態時活化，故其動員身體的主要反應是: 

(A)	 瞳孔放大 (B) 唾液增多 (C) 刺激消化 (D)膀就放鬆 

7.	 ( )下列那一個組合是屬於發展的基本原則 ?CD發展是連續的@成熟是絕

對的，沒有個別差異@發展存於脈絡中@發展的影響是雙向的@發展是無

法循固定的模式 

(A)CD@@ (B) CD®@(C) ®@@ (D@@@ 
8.	 ( )有關現代心理學理論的研究重點，下列那一個組合的敘述是正確的 ?CD

認知的模式強調人類的潛能@人本主義的模式強調心理歷程、語言@心理

動力的模式強調潛意識的驅力、街突@生理心理的模式強調腦與神經系統

的歷程@行為主義的模式強調明確的外顯行為 

(A)CD@@ (B) CD®@ (C)®@@ (D)@@@ 
9.	 ()下列何者不屬於嬰兒依附關條的主要類型? 

(A) 組織依附 (organized) 

(B)安全依附 (securely attached) 

(C)不安全逃避依附 (insecurely attached: avoidant) 

(D)不安全-矛盾依附 (insecurely attached: ambivalent) 

10.	 ( )下列何者不是人類風覺系統? 

(A)	 視覺 (B) 聽覺 (C)超成現象 (psi) (D)觸覺 

I I.	 ( )任何味覺可以被描述為四種基本味覺，下列何者不屬於基本味覺? 

(A)	 酸 (B) 甜(C)苦 (D)辣 

12.	 ( )有關視覺的敘述，以下何者是錯誤的? 

(A)	 錐細胞在強光下作用，產生產生彩色的視覺~ 

(B)	 桿細胞在弱光下作用，產生產生無彩色的視覺成 

(C)	 錐細胞連結的節細胞數目比桿細胞更多 

(D)對光的敏風度取決於錐細胞和桿細胞的特徵 

13.	 ( )以下有關睡眠的敘述，何者敘述是錯誤的? 

(A)	 在睡眠時出現 θ 波，通常表示個體已進入昏昏入睡的狀態 

(B)	 大部分快速眼動期出現在睡眠中期 

(C)	 在夜晚8個小時的瞳眠中，大約出現4到 5次快速眼動期 

(D)	 日照會停止引導睡眠之荷爾蒙褪黑激素 (me latonin) 的分泌 

14.	 ( )通常出國旅行時，由那個方向往另一個其他方向峙，需要花較長的時
間來調整時差時差? 

(A)	 由東邊到西邊的旅途 

(B)	 由西邊到東邊的旅途 

(C)	 由北邊到南邊的旅途 

(D)	 由南邊到北邊的旅途 

15.	 ( )安非他命是一種心理作用藥物 (psychoacti ve drugs) ，如重複使用

這類藥物可能產生依賴症狀。試問以下何者不是藥物依賴(drug
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dependence) 的特徵: 

(A)	 耐蕪性 (tolerance) (B) 戒斷( wi thdrawI ) 

(C)	 強迫使用 (compulsive use) (D) 依附 (attached) 

16.	 ( )下列那一個組合是說明學習的特性 ?CD學習需要有所改變@改變具有

持久性@因腎上腺素造成@因麻醉藥物而改變@因外在經驗造成 

(A)CD@@ (B) CD@@(C) @@@ (D@@@ 
17.	 ( )從操作制約學習的推論原則可以暸解到不同的增強方式具有不用的學

習效果。試問以下何者的學習效果較差? 

(A)	 部分增強效果效果較連續增強為佳 

(B)	 立即增強效果較延宏增強為佳

(c)變動比率制較固定比率效果較好
 

(D固定時制較變動時制效果較好
 

18.	 ( )以下有關學習理論的主張，何者的敘述是錯誤的? 

(A)	 古典制約涉及事件涉及反應與結果之間關餘的學習 

(B)頓悟學習強調只要個體理解到整個環境中各刺激之間的關餘，就會自然

發生。而不是必靠練習或經驗的

(c)方位學習強調經由認知(如學到認知圖)而非經驗刺激與反應聯結的歷

程 

(D)觀察學習強調學習者在社會情境中，經觀察別人行為表現方式以及行為

後果，間接學到的(模仿) 

19.	 ( )情緒 (emotion) 至少令有 6種成分，以下何者不屬於情緒的成分? 

(A) 認知評估 (B) 客觀經驗 (C) 內在身體反應 (D)臉部表情( facial 

expressions) 
20.	 ( )有關智力的定義，以下何者的敘述是錯誤的? 

(A) 能適當地管理和調節情緒的能力 (B) 智力是學習的能力

(C)智力是抽象思維的能力。 (D) 智力是適應環境的能力 

21. ( )佛洛伊德 (Sigmund Freud )發展解釋性格的結構模式，區分為三個

主要系統。以下何者不屬於該系統? 

(A)	 本我 (B) 自我 (C) 超我 (D)理想我 

22. ( )以下何者與防衛機制 (defense mechanisms) 是沒有關聯的? 

(A)	 避免或降低焦慮的策略 (B) 投射 (C) 合理化 

(D)	 使用時是有意識性的 

23.	 ( )阿德勒的個體心理學強調自卑情結，以下何者不屬於阿德勒的觀點? 

(A) 自卑戚是一種無力戚與無助成所交織而成的一種無法達成目標時對自

己的失望心態 

(B) 自卑成產生後，自然會讓一個人幻想去獲得成就，故會力求有所超越 

(C)以補償方式奮發圖強，尋求另方面的滿足 

(D)在自卑情結驅使下，以不擇手段的方式去達到消除自卑成的目的

一 3 r 一→一
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24. C )下列對於一般過應症候群 (general adaption syndrome) 各階段的
陳述，何者是錯誤的陳述? 

CA) 錯愕期一突然間被驚嚇而呆住、錯愕而不知所措 

(B)	 警覺期一身體面對威脅且引發交成神經系統活動

(c)抵抗期一有機體試圖以打或逃反應來因應壓力源、 

(D)	 耗竭期一有機體用盡生理資源，但是無法有效地戰勝或逃離壓力情

境。 

25.	 ()一個人面臨重大壓力之後，其心理反應，以下組合何者敘述較為正確? 

CD焦慮@憤怒、與攻擊@開朗樂觀@冷漠與憂鬱@主動積極 

(A)	 CD®@ (B) CD@@ (C) ®@@ CD) @@@
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